

Uredništvo:
Schillerjeva cesta št. 3,
dvorišču, I. nadstropje.
* * *
Pokopini se ne vračajo.
* * *
List izhaja vsak dan razun ne-
delj in praznikov ob 4. uri
popoldne.
* * *
Sklep uredništva ob 11. uri
dopoldne.
* * *
Nefrankirani dopisi se ne
sprejemajo.
* * *
Anonimni dopisi se ne uva-
žujejo.

NARODNI DNEVNIK

Upravništvo:
Schillerjeva cesta št. 3.
Naročnina znaša za avstro-
ogerske dežele:
celoletno K 25.—
polletno K 12.50
četrtletno K 6.90
mesečno K 2.10
Za **Nemčijo:**
celoletno K 28.—
za vse druge de-
žele i. Ameriko K 30.—
Naročnina se pošilja vnaprej.
Za **oglasje (inzerate)** se
plačuje od čveterostopne
petit vrste po 12 h, za
večkratni natis primeren
popust.
Posamezna šte. stane 10 h.

Št. 290.

Telefonska številka 69.

Celje, v sredo, 21. decembra 1910.

Čekovni račun 48.817.

Leto II.

Ljudsko štetje 1910.

Slovenci!

Zopet se bliža važen trenutek ljudskega štetja. Usodepoln boče za nas dan 31. grudna 1910, če se pokaže naš narod kot slab, na drugi strani nam pa donese sigurno zmago z dalekosežnimi posledicami, če se pokaže naš narod kot silen in ne zataji svoje narodnosti in našega jezika.

Edini ta dan odloči o važnih interesih vsakega izmed nas. Po številu posameznikov, ki se bodo priznali k slovenskemu ali nemškemu občevalnemu jeziku se bo računalo v bodoče število slovenskega in nemškega naroda. Na to število se bo ozirala vlada pri vstanavljanju šol, po tem se bodo merile pravice tem ali onemu narodu, po tem številu bo lahko došlo večje ali manjše število slovenskih sinov v javne urade. Zatorej naj priglasi vsak Slovenec vestno samo slovenski kot svoj občevalni jezik! Kdor izmed naših bi se priglasi k tujemu občevalnemu jeziku, bi izdal s tem največje svetinje svojega naroda. Nikomur, kdor se javi kot Slovenec, se ne sme zgoditi najmanjša krivica. Vlada sama je to opetovano priznala. Vsem političnim uradom je bilo strogo naročeno, da ne smejo trpeti nobenega nasilja in nobenih krivic. Poklicani činitelji bodo gledali na to, da se vam ne zgodi nobena krivica! Slovenci, nastaja odločilen trenutek. V tem trenutku računaj narod na vsakega posameznika in je prepričan, da vsak zaveden Slovenec in Slovenka stori svojo dolžnost! Pri ljudskem štetju naj se ravna vsak po sledečih pravilih: 1. Vsak Slovenec naj se pod vsemi pogoji priglasi k slovenskemu občevalnemu jeziku! 2. Nikdo naj ne zapiše poleg slovenskega tudi nemški občevalni jezik. Kajti zgodilo bi se potem lahko, da bi slovenski jezik bil v rubriki »občevalni jezik« prečrtan. 3. Poglavarji rodbin označite pri vsakem članu vaše rodbine izrečno slovenščino kot občevalni jezik. Po predpisu morajo poglavarji rodbin tudi za gluhoneme, neumne in druge določiti občevalni jezik. 4. Polnopravne osebe, katere živijo s tujimi ljudmi v ednem gospodarstvu, torej učenci, pomočniki, dekle in druga družinčad, imajo po zakonu pravico, sami odločevati o svojem občevalnem jeziku in ne morejo biti torej k ednemu ali drugemu jeziku biti prisiljeni. 5. Vsak Slovenec, kateremu bi se za to, ker se označi kot Slovenca, na kakršenkoli način grozilo, naj to takoj naznani pristojnemu uradu (v Celju, Mariboru, Ptuj, magistratu, drugod okrajnemu glavarstvu ali pa namestniji v Gradcu.) Če mu ti uradi ne bodo takoj pomagali, naj se obrne na c. kr. ministerstvo za notranje stvari na Dunaju in istočasno na slovenske državne poslance, ki bodo radi pomagali. Ravno to naj store tisti, ki so zvedeli o kakem pritisku na druge ljudi. 6. Če bi števni komisar pri izpolnjevanju rubrike občevalni jezik si dovolil kake neumestne opazke ali pa celo koga h kacemu jeziku silil, naj se ga v spodobni obliki takoj podučil in naj se mu zagrozi z naznanilo pri uradu. Če to ne pomaga, naj se sestavi pritožba na c. kr. okrajno glavarstvo in naj se stvar naznani slovenskim poslancem. 7. Vsakdo naj se prepriča sam, če je rubrika občevalni jezik bila od komisarja pravilno izpolnjena in naj se takoj pritoži, če to ni bilo tako. 8. Vsak zaveden Slovenec agituj med nezavednimi, da se priglasi k slovenščini kot občevalnem jeziku!

Politični odsevi.

Protí pravosodnemu ministru Hohenburgerju. — Gosposka zbornica v službi »humanitete«. — Vprašanje prekopov. — Iz hrvaškega sabora.

Zadnje dni smo poročali tudi v našem listu o krčevitem trudu Nemcev, da bi vzdržali pravosodnega ministra Hohenburgerja na njegovem mestu. Lančirajo se v svet — kakor smo javili v pondeljek — celo vesti, da je zelo priljubljen pri prestolonasledniku, kateri da ga je določil za »velike« čine. Namigava s tem na dejstva in želje prestolonaslednikove, katere je označil naš londonski dopisnik minulí pondeljek. V avstr. slovenskem tisku je bilo doslej razmeroma malo resnega odpora proti Hohenburgerju. Kampanjo proti njemu je pričel 'Slav. Tagbl.' na Dunaju z uvodnikom, v katerem odločno in v ostrih besedah protestira proti temu, da bi bil dr. Hohenburger v novem kabinetu nositelj pravosodnega portfelja. V članku se obširneje bavi s krivicami, katere je prizadel ta minister slovenskim narodom, zlasti Slovencem. Dr. Hohenburger je bil orodje nemških nacionalcev in je kot tak pov-

sod skrajno krivično nastopal. Zaradi tega je že prej malenkostno zaupanje v avstrijsko justico pod njegovim režimom še bolj bilo omajano in v slučaju, da bi Hohenburger bil tudi v novem kabinetu nositelj justičnega portfelja, bo zaupanje v našo justico popolnoma izginilo s površja. Justični minister Hohenburger je bil v svojem poslovanju Slovonom skrajno krivičen in zaradi tega so Slovani opravičeni, da se proti njemu z vso odločnostjo bore in da preperečijo, da bi bil Hohenburger tudi še nadalje član novega kabineta. Članek konča z besedami: »Er ist es gewesen, er wird es nicht mehr sein!«

Socijalno zavarovalni odsek nadaljuje svoja posvetovanja o novem zakonu glede zavarovanja proti starosti in nezgodam. Kak težek boj bo imel ta zakon prestati v gosposki zbornici, nam kaže poročilo o včerajšnji seji te zastarele korporacije in v resnici prave coklje modernega socijalnega razvoja v naši državi. Gosposka zbornica je imela včeraj popoldne ob 3. plenarno sejo, v kateri ji je predvsem ministerski predsednik baron Bienert naznanil, da je s celim svojim kabinetom podal cesarju demisijo in da je cesar to demisijo tudi sprejel. Baron Bienert je radi tega prosil gosposko zbornico, da naj nujno reši zakonske predloge, ki so jej predloženi in ki so bili v poslanski zbornici že sprejeti. Nato je bil soglasno sprejet proračunski provizorij v 2. in 3. branju. Nato je zbornica razpravljala o prepovedi nočnega dela delavk v industrijalnih podjetjih, da se namreč prepove industrijem ponoči imeti zaposlene delavke. Ta zakonska predloga je bila v poslanski zbornici soglasno sprejeta. Člani gosposke zbornice pa so v interesu industrijalcev sklenili, da gre ta zakonska predloga predaleč, četudi jim je član gosposke zbornice prof. Filipovich dokazal, da s tem zakonom pride Avstrija šele za drugimi državami, ki imajo to socijalno vprašanje že zdavnaj urejeno. Vendar je bila predloga odklonjena in izročena nazaj komisiji. Poročevalec knez Schönburg je nato poročal o podaljšanju poslovniskega provizorija, na kar je bila tudi ta zakonska predloga v drugem in tretjem branju sprejeta. — Ali ne bodo enaki človekoljubni čini povzročili tudi enkrat pri nas po angleškem vzorcu ustavne krize?

Konference med Nemci in Poljaki pri »političnih zajutrekih« g. Kozłowski so pokazale, da je med enim in drugimi glede gradnje prekopov manj soglasja kot kedaj poprej. Praška »Union« je zavzela k temu vprašanju tudi zelo ostro in pregnantno stališče Čehov. List izvaja: Poljaki vztrajajo na tem, da se zakon glede prekopov iz l. 1901 nemudoma izvrši in odločno zavračajo vsako odškodnino. Nemci, opiroma zastopniki planinskih dežel pa so izjavili, da bi zahtevali poleg alpskih železnic tudi še alpske prekope. Pravijo, da alpske železnice itak samo služijo hitri zvezi severnih dežel z Adrijo. Poleg tega pa te železnice itak ne tečejo skozi Tirolsko in večji del Štajerske. »Union« pravi, da trditev, kakor bi alpske železnice bogve kaj pomenile za severne dežele, ni popolnoma resnična. Kajti iste imajo po Labi naravno zvezo z morjem, katero hočejo nekateri z izjemnimi tarifi za prevoz blaga v Trst le oškodovati. — Od nas ne trdi nikdo, da ni važna pot čez Trst in se tudi nikdo ne upira naravni politiki, katera se trudi okrepiti tržaški promet. Vendar pa se moramo upirati temu, da bi se cvetoč promet po Labi uničil. Nasprotno, mi ga moramo podpirati in krečiti — in temu namenu služijo ravno prekop. Glavni ugovor proti gradnji prekopov, češ, da se ne bodo rentirali, je ničeven, ako se pomisli, da gre tu za interese 80% avstrijskega prebivalstva, ki v resnici plačujejo večji del državnih izdatkov. Ako bi odločevalo pri gradnji alpskih železnic le vprašanje rentabilnosti, potem se gotovo ne bi gradile. — Iz tega se vidi, da se bo bil za gališke prekope velik boj v parlamentu, v katerem morda ne bodo toliko odločevali narodni kakor gospodarski interesi, ki pa utegne privedi do popolnega cepljenja poljsko-nemškega bratovstva.

Včeraj je bil zopet otvoren hrvaški sabor in sicer v dvorani zagrebške mestne hiše. Poslanec Barčić je kot najstarejši član sabora prebral kraljevi reskript, s katerim se sklicuje hrvaški sabor. — Od poslanca Radiča je bila sestavljena na predsednika interpelacija, kaj je ukrenil proti postopanju hrvaških delegatov v ogerskem drž. zboru, ki se

tam vedejo popolnoma nehrvaško. Predsedn. Barčić je odgovoril, da nima na to nobene ingerence. Med govorom Stjepana Radiča je prišlo med poslan. Šuperino, Budo Budisavljevičem in Antonom Radičem do ostrega prepira glede izjave Stjepana Radiča. Stjepan Radič je namreč zatrjeval, da je vsled velikega vpliva, ki ga imajo na Hrvaškem Srbi, prišlo tako daleč. Predsednik po starosti Barčić je na to odgovoril, da nima na to, kar delajo hrvaški delegati v ogrskem državnem saboru, nikakega vpliva. Nato so podali poslanci svoja poverilna pisma. Sabor se je razdelil v 5 verifikacijskih odsekov in predsednik Barčić je sejo za tako dolgo prekinil, da se volitve verificirajo. Stjepan Radič je sicer protestiral proti tej zaključitvi, toda poslanci so že zapustili zbornico. — Vprašanje, kdo bo bodoči predsednik hrv. sabora, še ni popolnoma rešeno. Priporoča se bivšega podbana Vlad. Nikoliča. Koalicija se še ni izrazila glede tega predloga.

Štajerske novice.

v Današnji številki »Nar. Dnevnika« smo priložili za naročnike izven Celja pozivnice in izjave za naročevanje »Slov. Naroda«. Prosimo da se izjave čimpreje, najkasneje pa do 28. dec, izpolnijo in pošljejo upravništvu »Nar. Dn.« v Celju. Na delo za naše časopisje!

K združitvi »Nar. Dnevnika« in »Slov. Naroda« piše »Slov. Narod« sledeče: »Združenje »Nar. Dnevnika« s »Slov. Narodom« je naše nasprotnike, klerikalce kakor Nemce prav neprijetno presenetilo, ker so tako eni kakor drugi spoznali, da je zanje to veliko neugodnejše. Ne čudimo se nič, da skušajo delati težave in bodo storili kar bo mogoče, da preperečijo namen tega združenja, a kaj boljšega bi si bili že lahko izmislili, kakor to čenčanje o bankerotu Narodne stranke na Štajerskem. Kdor stvar trezno presodi, mora priznati, da je združenje »Nar. Dnevnika« s »Slov. Narodom« za narodno in napredno stvar le jako koristno. S tem, da se ustanovi pri »Slov. Narodu« poseben oddelek za Štajersko in da bo imel »Slov. Narod« lastno redakcijo v Celju, bo zagotovljeno, da bo »Slov. Narod« popolnoma nadomestoval »Nar. Dnevnik«. — Razloček pa bo ta, da se bo »Slov. Narod« svobodnejše gibal, kakor se je vsled celjskih razmer mogoče »Nar. Dnevnik«. Tega so se Nemci hudo ustrašili in ravno tako klerikalci. Vsled združenja obeh listov bo na Kranjskem in Primorskem nastalo večje zanimanje za štajerske stvari, na Štajerskem pa večje zanimanje in boljše poznanje stvarkih in primorskih zadev, kar bo slovenski stvari in čutu skupnosti le na korist, klerikalcem in Nemcem pa na škodo.« Objednem pozivamo vse naše naročnike in somišljenike, da si naroče po Novem letu »Slov. Narod« ter objednem pridno zalagajo štajersko uredništvo »Slov. Naroda« v Celju (to je objednem naslov) z dopisi in novicami.

Celjske novice. V novi ulici je padel včeraj dopoldne neki dečko s kolesa in se je lahko ranil. — Pri Štefančiču v Zavodni, kjer ima železničarska godba svoj lokal, je nekdo ukradel jedno tropeto. — Neki Amšl je kradel po Zavodni purane. Ker so mu prišli na sled, je, neznan kam, pobegnil.

»Klub slov. trg. sotrudnikov« v Celju priredi, dne 6. januarja 1911 v vsih prostorih gostilne »Skalne kleti« obširno veselico s plesom. Igrala bode eiganska godba. Vspored se naznani v kratkem. Opozarja se že sedaj cenjene gospode in dame na to prireditve, kjer se bo nudila vsakomur najlepša zabava.

v Iz Celja. Zbolel je tukaj trgovec Julius Rakusch; moral se je podvreči operaciji. Amputirali so mu levo nogo pri gležnju. Stanje bolnika se je baje zboljšalo.

Iz Maribora. V nedeljo, 18. grudna, se je obhajala v Studencih božičnica za slov. otroke, ki ste jo priredili tukajšnja Ciril-Methodova podružnica in »Slov. kršč. soc. zveza« skupno. Božičnico je obiskalo čez 150 otrok, veliko starišev, kakor tudi gostov iz mesta. Prostorna Tkalčeva gostilna je bila natlačena do zadnjega kotčka. Gosp. prof. dr. Medved, načelnik CM podružnice, je otvoril slavnost in tako govoril otrokom na srce, da je bilo ginjeno malo in veliko. Res, nekako milo se je storilo človeku pri srcu, če je opazoval te malčke, ki so popolnoma slov. otroci, pod dose-danjimi razmerami pa za slov. narod skorej vsi izgubljeni! Vsak si je v duhu rekel, te si moramo

rešiti! Prav ljubke so bile deklamacije in pesmice različnih domačih dečkov in deklic, ki so nastopali sigurno, da je bilo veselje. Na koncu še nas je iznenadilo vbrano petje domačega pevskega zbora, ki nas je razveseljeval še dolgo po končanem »obdarovanju«. Da se je božičnica lahko obhajala tako čestojno, imamo se zahvaliti CMD, SKSZ in tukajšnji »Posojilnici«, ki so nam dale na razpolago znatnih zneskov. Dalje gospe Omahnovi in gospici Lenartovi, ki ste posebej nabirali prispevkov za božičnice. Ne smemo tudi pozabiti onih narodnih dam iz mesta, ki so darovale toliko domačega peciva in s tem posebno razveselile našo mladež. Konečno še se moramo zahvaliti za prijazno sodelovanje naših domačinov posebno pa obitelji Bendetovi in gospici Vokačevi, ki so se toliko potrudili za dobro stvar. — Imenovana gospica še je nabrala v Studencih posebej precejšnjo svoto denarja. Prepričani smo, da nam ostane ta božičnica vsem v dobrem spominu in da bo vplivala ugodno na razvoj slov. šolstva v Studencih. Upamo, da se bo lahko vršila prihodnje leto že pod lastno streho. Slovenskim Studencanom pa polagamo na srce, naj storijo tudi v prihodnje svojo dolžnost in gredo po začetni poti naprej! —gl— Pripomba uredništva. Po predstojecem poročilu se opazovalcu dozdeva, da gospoduje v Mariboru angelj miru in da se je tam posrečilo vsaj v šolskem oairu spraviti obe stranki pod en klobuk, z eno besedo, da se tam obe stranki enako zavedate svoje narodne dolžnosti. To bi mi tudi Mariborčanom, ki se imajo boriti za svoj obstanek na štiri strani, iz srca privoščili! Kaj pa poreče k ti »slogi« dejstvo, da so najbolj kričavi klerikalni prijatelji slov. mladina (dr. Korošec, dr. Hohnjec in celavrata enakih) od točno odklonili, da bi kaj prispevali k božičnicam in so dotične dame tako rekoč moralno postavili pod kap? Upamo, da so merodajni krogi ta migljaj razumeli in bodo tudi v prihodnje iz tega konsekvence izvajali. (Pripominjamo, da pišeta dr. Korošec in dr. Hohnjec najbolj kričave »narodne« članke za »Sl. Gosp.« in »Stražo«.

Iz Maribora. Z. 20. t. m. se je tukaj otvorila zopet slov. brivnica. Vsi Slovenci iz Maribora in okolice se opozarjajo na to ter prosijo, da bi podpirali to narodno podjetje. Brivnica se nahaja v Tegethovovi ulici 22. Prevzel jo je J. Gredlič od g. Bergleza. Svoji k svojim.

Vlomi v Mariboru. V ponedeljek zvečer je v lomil nekdo v prodajalno izdelovalca inštrumentov I. Perza. Odnesel je srebrno remontoir-uro z dvojnimi pokrovom in eno pozlačeno remontoir-uro, potem 70 komadov zvinarskega in 12 komadov 20-vinarskega denarja. — V ponedeljek po noči so neznan zlikovci vlomili v gostilno Antona Inkreta v Krčevini pri Mariboru. Spili so nekaj vina in pojedli kruh in sir. Potem so odprli nabiralnik za uboge šolske otroke in pokradli ves denar. Ker niso našli več gotovine, so se podali v kuhinjo, kjer je spala dekla. Vsled njenega kričanja se je prebudil gospodar; potepuhi so zbežali, ko so slišali prihajati gospodarja, skozi okno. — Mariborska policija je zvedela, da je v zadnjem času nek 60letni mož s polno beko brado nosil različne predmete kakor svilene robce, čevlje, žepne ure itd. k stranki Namesnik v Koroški ulici. Preiskava je pokazala nepričakovan rezultat. Našli so 16 svilnatih robcev, svilnatih predpasnikov, volnenih kril, 3 pare damskih suknenih čevljev, 2 žepni uri itd. Marija Namesnik in njena mati Uršula Namesnik sta kupovale te stvari za slepo ceno. Prvo so izročili okr. sodniji. Lastnikov ukradenih stvari še dosedaj niso našli.

Umrl je v Gornji Radgoni v ponedeljek večer župan, gostilničar in posestnik Janez Kürbis. Bil je strasten Nемеc.

v Kuga na gobcu in parkljih se je v zadnjem času razširila tudi v večih občinah mariborskega pol. okraja. Okužitvi lahko zapadejo nele goveda, ovce, koze in svinje, ampak tudi ljudje. Ljudje se morejo okužiti vsled uživanja surovega ali ne zadostno kuhanega mleka iz okuženih hlevov, pa tudi vsled uživanja sirotke, surovega masla iz takega mleka itd. Zato se svari pred uživanjem surovega ali nezadostno kuhanega mleka.

v Skrivnostni dogodek. Iz Ptujja se poroča: V noči 20. tm. ob pol dveh je začelo goreti v hiši davčnega eksekutorja Jožefa Horvata. Ogenj je izbruhnil v delavnici tamkaj stanujočega izdelovalca inštrumentov Janeza Simoniča, ki je vničil celo delavnico. Ko je Simonič slišal v delavnici stopinje, je šel pogledat in pri tem je nekdo ustrelil. Simonič je bil zadet v nogo in podal se je v bolnico. Pijonirji in požarna bramba so ogenj kmalu lokalizirali. Mestni policiji se je cela stvar zdela skrivnostna in tma, zato je Simoniča aretirala, ravno tako njegovega brata, ki je prišel 19. tm. v Ptuj.

Iz Bizeljskega. Dne 31. dec. 1910 se vrši ob 6. uri zvečer pri g. Blažinčiču občni zbor »Ljudske knjižnice« na Bizeljskem. Po občnem zboru veselica, petje, godba na lok in ples. K obilni udeležbi vabi odbor.

v Aretiran vlomilec. 22. letni vagant Franc Koletnik iz R. pičev (ptujski okraj), je bil 19. tm. aretiran radi zločina vloma in tatvina Vkradel je 17. tm. trgovcu Šostariču pri Sv. Vidu en zaboj jajec vrednih 123 K in dvema hlapcema perilo in obleko v vrednosti 25 K. Koletnik je bil še le 16. t. m. izpuščen iz 14 dnevnega zapore radi tatvino.

Štajerski deželni šolski svet je imenoval definitivnega učitelja na ljudski šoli v Ormožu Viljema Hribarja definitivnim nadučiteljem na štirirazredni nemški ljudski šoli v Ormožu.

Od finančne službe. Finančni minister je imenoval finančne komisarje dr. Valentina Kermavnerja, dr. Karla Nowotnyja finančnim tajnikom pri finančnem deželnem ravnateljstvu v Gradcu in finančnega komisarja dr. Jožefa Povaleja finančnim tajnikom pri finančnem deželnem ravnateljstvu v Ljubljani.

Bivši poštorski župan obsojen. V Korneuburgu sta 19. tm. stala pred sodiščem bivši župan v Poštorni Haviček in njegov tajnik, obdolžena prestopka zoper volilni zakon. Zagovarjal ju je poslanec dr. Stransky. Haviček je bil obsojen na 14 dni aresta, tajnik pa na en teden. Dr. Stransky je prijavil pritožbo ničnosti.

V Splitu je umrl v ponedeljek zjutraj biskup Nakič, zadet od kapi.

Druge slov. dežele.

Proračun mesta Pulj. Ministerstvo za notranje zadeve ni predložila proračuna mesta Pulj cesarju v sankcijo in sicer to zaradi tega, ker seja deželnega odbora, v kateri se je omenjeni proračun obravnaval, po odstranitvi hrvaškega deželnega odbornika ni bila sklepčna. Povod tej odstranitvi hrvaškega dež. odbornika je bil ta, ker se Lahi nočejo držati ob podržavljenju njihove laške gimnazije v Pulju dane besede, da sprejme šolo družbe sv. C.-M. za Istro v Pulju v oskrbo mesto ali dežela.

Iz železniške službe. Postajenačelnik gosp. Lavoslav Pahor v Borovnici je resigniral na to mesto, prestavljen je kot revident v Ljubljano; na njegovo desedanje mesto pa je imenovan g. Stroj.

Književnost.

v Kolera in kako se je moramo čuvati. To brošuro je kot 5 zvezek svoje »Ljudske knjižnice« izdal urednik Vekoslav Spindler v Celju in se dobiva knjižica pri njem. Posamezen izvod stane 20 v in je treba poslati znesek bodisi v denarju bodisi v znamkah vnaprej. Knjižica je poljudno prirejena po hrvaški brošuri g. dr. Vladimira Vrabčevića, ki je doživela 40.000 naklade. Nujno potrebno je, da se med ljudstvom razširi poznanje temeljnih pojmov o koleri in o obrambi

proti njej. Zato toplo priporočamo slovensko brošuro, ki se dobiva pri uredniku Vekoslavu Spindlerju v Celju, ne le posameznikom v nakup in proučenje, ampak osobito vsem korporacijam, krajnim šolskim svetom, društvom, denarnim savodom itd., ki jim je pouk lju stva v tako važni stvari pri srcu, naj jo naročijo v večjih množinah in jo razdele med ljudstvo.

Najnovejša brzojavna in telefonična poročila.

ODLIKOVANJE PREDSEDNIKA OGERSKEGA DRŽAVNEGA ZBORA.

Budimpešta, 21. decembra. Uradni listojavlja, da je dobil predsednik ogerskega drž. zbora Berceviczy red železne krone 1. razreda za odlične zasluge, ki jih je pridobil v ogerskem javnem življenju.

VELIK DAR ROCKEFFELLERJEV.

Chicago, 21. decembra. Rockefeller je daroval za tukajšnje vseučilišče 10 milijonov dolarjev. Doslej je daroval za to vseučilišče skupno 35 milijonov dolarjev.

NESREČA NA ŽELEZNICI.

Olomuc, 21. decembra. Na progi med olomuskim severnim in huđolinskim tovornim kolodvorom je nek premikajoč vlak povozil izvoščeka. — 2 osebi ste ubiti, 2 težko ranjeni, ki sta po poročilu »Pozora« tudi že včeraj umrli.

PRESTOLONASLEDNIK V BUDIMPEŠTI.

Budimpešta 21. decembra. Čuje se, da namieravajo tu prestolonaslednika Franca Ferdinanda, ko pride dne 21. jan. k otvoritvi delegacijskega zasedanja, slavnostno sprejeti.

KOLERA V CARIGRADU.

Carigrad, 21. decembra. Po uradnih izkazih je zbolelo doslej na kolero 1074 in umrlo 621 oseb.

DEMONSTRACIJE V BARCELONI.

Pariz, 21. decembra. Iz Barcelone poročajo, da so imeli tam včeraj trgovci svoje zborovanje, na katerem so protestirali proti novim mestnim davkom. Množica ljudi je napravila protidemonstracijo in došlo je do divjih tumultov in pretepotov. Demonstranti so metali na trgovine, v katerih so bili nameščeni plakati proti davkom, kamenje. — Orožniki so posredovali in zaprli 14 demonstrantov. Demonstracije se bodo nadaljevale. Nekateri balkoni so črno drapirani.

Velika manufakturna trgovina išče izurjenega

trgovskega potnika

za Štajersko, Kranjsko in Primorsko. Prosilci, vešči italjanščine imajo prednost. Vstop 1. marca 1911, oz. takoj. Stalno mesto in dobra plača. — Istotam se sprejme mlada moč, ki je že nekoliko potovala in ima veselje do potovanja. Poudrbe s popisom življenja in plačilnim zahtevkom pod »Potnik 1911 W. C. 6278« do 31. decembra.

665 **Anončni biró Rudolf Mosse, Dunaj I., Seilerstätte 2.**

Najkoristnejša božična darila



INGERJEVI

šivalni stroji

se dobe v naših prodajalnih

Zastopstvo v Celju, Graška cesta 22

Za Božič in Novo leto



priporočam

gramofone

in slovenske plošče z najnovejšimi posnetki, nadalje pisala, drsalke, otroške sanke, samovare, čajne opreme ter vsakovrstne hišne in kuhinjske predmete, stojala za božična drevesca.

647-5

Peter Majdič, veletrgovina „Merkur“, Celje

Zavrnite

božična darila ako niso iz **narodne veletrgovine**
R. Stermecki v Celju
 ker edino tam je izbira in dobra kakovost. Kdor ne ve kaj darovati, naj si ogleda izložbe in zalogo.

**Rojaki, spominjajte se prepotrebne-
 nega Sokolskega doma v Brežicah.**

Pri nakupovanju naj se gleda na varstveno znamko, ki se nahaja na originalni H ozobci.



Vsak posestnik konj
 naj rabi le splošno znani
originalni H ozobec z znakom

Stoji močno! Vsaka nepravilna izključena! Edino praktičen za gladka pota! Dobiva se v podkovnicah in trgovinah z železino.
Svarilo Samo H ozobci so pravi, ker so iz posebnega jekla. Pazite na ponarede, ker drugi izdelki so iz slabega materiala.

Pri nakupovanju naj se gleda na varstveno znamko, ki se nahaja na originalni H ozobci.

**Toifl-ov
 Talanda
 Ceylon
 čaj.**

639 10-4



Predno si nabavite kak pisalni stroj, zahtevajte prospekt, brezplačno in brezobvezno razkazovanje stroja pri

Zvezni trgovini
 V Celju.

Pisalni stroj z vidno pisavo:
L. C. SMITH & BROS

ima: tečaj na kroglah pri vozu, tečaj na kroglah pri izseku, tečaj na kroglah pri tipkinem dvigalu. 266 - 42

Noben drug pisalni stroj nima teh eminentnih prednosti. Ta stroj je vspeh 20 letnih izkušenj v izdelovanju samopisnic. V najkrajšem času se je prodalo 100.000 teh strojev v popolno zadovoljnost odjemalcev, ki stavijo pri nakupu velike zahteve. Ako se mudite v Celju, ne zamudite prilike si ogledati ta najpopolnejši pisalni stroj.

Zahtevajte brezplačno razkazovanje stroja! — Zahtevajte prospekt!

10 letno funkcijsko jamstvo!

Darujte dr. sv. Cirila in Metoda!

Delikanska izbira božičnih in novoletnih daril.

Prčica & Kramar
 Celje.

511 35-31

Edina narodna trgovina galanterijskega, norimberškega in modnega blaga.

R. DIEHL, žganjarna, Celje

priporoča svojo veliko zalogo doma žgane slivovke, tropinoveca, brinovca, vinskega žganja i. domačega **konjaka.**

Poštne hran. račun št. 54.366.
 Telefon št. 48.

Najboljša prilika za sigurno štedenje je plodonosno nalaganje gotovine pri denarnih zavodih, ki nudijo najugodnejše pogoje.

„LASTNI DOM“ registrovana kreditna in stavbena zadruga z omejeno zavezo v Gaberju pri Celju

Pisarna je v Celju, Rotovške ulice št. 12

sprejema hranilne vloge od vsakega, je član zadruge ali ne, na tekoči račun ali na hranilne (vložne) knjižice in jih obrestuje letno po

pet od sto (5%)

Uraduje se vsak dan razun nedelj in praznikov od 8.—12. ure
 dopoldne.

Hranilne knjižice drugih denarnih zavodov sprejema kot gotov denar, ne da bi se obrestovanje prenehalo. — Rentni davek plačuje zadruga in ga ne odteguje vlagateljem tako da dobijo na leto celih 5 K od naloženih 100 K. — Posojila daje proti 6% obrestovanju na osebni kredit, proti zastavljenju vrednotic, dragocenosti ali nepremičnin na menice ali dolžna pisma. — Odplačuje se na račun glavnice in obresti v mesečnih ali v posebej dogovorjenih četrt — oziroma polletnih obrokih

54

Edino narodno kamnoseško podjetje v Celju.

Prva južnoštajerska kamnoseška

industrijska družba. Brzojavi: „Kamnoseška industrijska družba Celje“.

Stavbena in umetna kamnoseška obrt s strojnim obratom.
 izvrševanje vseh stavbenih del: kakor stopnic, fasad, podbojev, pomolov, nastavkov itd. iz različnih kamenov in cementa.

Specijalna delavnica in podobarski atelje za umetna cerkvena dela kakor: altarjev, obhajilnih miz, prižnic, kropilnih in krstnih kamnov itd.

Brušenje, poliranje in struganje kamena s trojci



Mnogoštevilna zaloga nagrobnih spomenikov iz različnih marmornih vrst granitov in sljenitov po raznovrstnih narisih in nizkih cenah.

Naprava zidanih ali betoniranih rodbinskih grobišč (rakev).

Tlakovanje cerkva, dvoran in hodnikov s šamotnim ali cementnim tlakom.
 izdelovanje pohištvenih plošč iz različnih najbolj dočeh marmornih vrst v vseh oblikah.
 Popravljanje spomenikov, ude-
 lvanje napisov v iste.